

吴店镇支部领办合作社激发新动能

本报讯(通讯员 郜玉华 高秋英 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 日前,记者走进牡丹区吴店镇许店村,道路两旁的白蜡树笔直挺立,联合收割机在麦田中穿梭,确保颗粒归仓,一派生机盎然的景象。

去年开始,许店村把村党支部领办合作社作为农村党建与经济发展紧密结合的重要载体,将党支部的政治引领、合作社的抱团发展、农民的能动作用等要素

有效融合,实现了“支部有作为、集体有收益、群众得实惠”,激活了乡村振兴“一池春水”。

“去年,我们村成立了博丰农业专业合作社,以土地托管、无人机植保、粮食收储、农业机械播种、施肥、收货等全程现代化农业服务为主要内容。”许店村党支部书记孙学文告诉记者,考虑到合作社的运营目标不光是为了强村,更重要的还在于富民,合作社理事会成员积极动员全村群众以

土地入股和租赁相结合的方式入股合作社,实行农产品的统一收购、烘干或储存、加工与销售。

合作社优先雇用以土地入股的村民到合作社农田里“打零工”,让他们可以在“家门口”就业。赵中华是合作社的一名“管理员”,每天在基地内来回巡视。他说:“来合作社干活不仅每月有固定收入,还能顾家,家里人人都很高兴。”

在社员优惠政策服务上,合

作社对社员提供耕种、植保、收割机械服务,享受市场价格约10%的机械补助,并优先取得合作社配送的农资服务,比市场价格节约成本10%,同时享受特约专家提供的技术指导。

孙学文说,用党支部领办合作社的发展模式,村集体以资产资源入股合作社,支部书记任合作社理事长,充分发挥支部的引领作用,动员更多的党员、群众加入,发展了农业新型经营主体,可

以说是用“红色党建”促进了“黄土地”增收。

吴店镇党委书记魏士庆表示,如今,伴随着村党支部领办合作社工作的不断推进,不仅让许店村级组织实现了集体增收、群众共富,而且把党组织和群众拧在了一起,改变了干部群众的精神面貌,提升了基层党组织的组织力,夯实了党在农村的执政基础,实现了农村党建和乡村振兴同频共振、相得益彰。

都司镇:安全教育进校园



近日,牡丹区都司镇明德小学在该镇安全教育体验中心开展以“消除事故隐患,筑牢安全防线”为主题的安全教育活动,同学们通过按压人体模具掌握了如何进行心肺复苏要点;通过模拟骑行,深刻认识到遵守交通规则的重要性;通过操作灭火器装置,学会了灭火器使用办法,进一步提高了安全意识和技能。

通讯员 马孝欢 王引 摄

小留镇:科学谋划再提升

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 7月3日,牡丹区小留镇举行第十四届人民代表大会第七次会议,会议听取和审议了《小留镇政府工作报告》和《小留镇人大工作报告》,书面审议了《关于2019年小留镇财政预算执行情况报告和2020年财政预算情况的报告》。大会还依法进行了选举,刘德修全票当选为小留镇人民政府镇长。

会议指出,全体代表要认真领会和传达好本次会议精神,以

高度的责任感和使命感,在各自的岗位上履行好代表职责,真正发挥好人民代表的作用,共创美好生活。

会议强调,各行政村、各部門单位要始终牢固树立新发展理念,坚定不移地抓好基层党建、脱贫攻坚、项目建设、美丽宜居乡村建设等重点工作,全力以赴育产业、抓项目、促发展、惠民生,夯实经济社会健康持续发展基础,确保圆满完成各项目标任务。

胡集镇:加强孕产妇安全保障

本报讯(通讯员 苏帅) 7月2日,牡丹区胡集镇卫生院组织召开孕产妇安全保障工作会议,安排部署相关工作,多措并举确保母婴健康,持续提高出生人口素质。

据悉,胡集镇卫生院及时为辖区内孕产妇建立保健手册,定期进行产前检查,提供卫生、营养、心理等方面的医学指导与咨询,对高危孕产妇进行重点监护、随访和医疗保健服务,为孕产妇提供安全分娩技术服务,定期进行产后访视,指导产妇科学喂养婴儿等系列服务,切实保障孕产妇的身心健康。同时,该院严格落实

实分级诊疗制度,按照孕产妇五色分级管理,建立完善绿色转诊通道,确保及时将急危重症孕产妇快速转诊至上级医院救治。

“今年,我们主要在一体化产房、产后康复、产后婴幼儿保健等方面持续发力,努力打造产前、产中、产后医疗、康复、保健三位一体的母婴温馨贴心服务。”胡集镇卫生院院长闫彦伟表示,产后康复将作为卫生院的主打项目,以现代理疗理念结合中医药特色并与手法相结合,实行“三合一”康复方法,以最短时间、最好效果,让产妇恢复最佳身体状态。

牡丹区加强中高考期间食品安全检查

本报讯(通讯员 郭泽扬 李佩) 为保障中高考期间考生饮食安全,连日来,牡丹区市场监管局对考点学校食堂及其周边餐饮服务单位开展了全面检查,依法整治涉及考生就餐的各类餐饮食品安全违法违规行为。

截至目前,牡丹区市场监管局已完成食品监督性抽检600批次,食品原材料快速抽检300余批次,通过检查未发现较大食品安全问题隐患。同时,该局积极做好人员、物资、设施等应急处置准备,确保信息畅通,如遇有突发食品安全

事件发生,将按照相关应急处置预案妥善处置,并及时按规定上报。

据牡丹区市场监管局局长程明远介绍,在中高考期间,该局在每个考点和师生住宿酒店均安排2名执法人员进行驻点保障,实时监管,助力高考。

牡丹区交通事业快速推进

本报讯(通讯员 韩向军) 7月6日,记者从牡丹区交通运输局获悉,该区将农村路建设作为重点民生工程,列入年终综合目标考核,加大资金筹集力度,合理规划循环路网,加强政策宣传,科学组织实施。截至6月底,共开工农村公路258.64公里,已完工119.69公里;窄桥改造正在组织实施招标工作。

为加快推进农村通户道路硬化工程建设,牡丹区成立了由区长任组长的户户通工作领导小组,召开了动员会、调度会、现场推进会,多方筹集建设资金,加强督导考核,全力推进户户通

工程建设。截至6月28日,已开工建设244个行政村,完成168个行政村。

“今年以来,我们着力推进了全区重点项目建设,取得显著成效。”牡丹区交通运输局局长田德桥表示,积极实施城市干线公路向乡路改造工程,坚持边拆迁边建设,已完成主体工程的40%。同时,城市轨道交通项目线网规划已通过省交通运输厅专家技术审查,规划交通线网5条,总长126.8千米,正在推动方案立项批复工作;鲁南高铁牡丹区段清障工作全部完成,项目建设顺利推进;日

兰高速牡丹区段征用土地、拆迁房屋、清障、附着物补偿等工作全部完成,项目建设正在实施;枣菏高速建设项目进展顺利,主体工程正在实施。

牡丹区交通局还大力实施公共交通优先发展战略,积极推进城乡公交一体化发展,今年新开通城乡公交线路2条;采取招商引资方式加快农村客运站建设,目前正在建设中,年底前将实现村村通公交。同时,该局还将深入推进“路长制”工作,制定奖惩措施,加强日常考核,提高路面保洁工作整体水平。

沙土镇:多措并举促创城

本报讯(通讯员 李婷 刘青 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 为深入贯彻落实全国文明城市创建工作,改善人居环境,近日,沙土镇对创城工作再动员再部署,多措并举推进创城工作开展。

沙土镇成立工作小组,明确分工,压实责任,将目标任务分解到部门、分解到个人,多次召开会议研究部署,对创城工作进展情况及时通报,确保工作有序推进。动员相关部门、各行政村迅速行动,对标创建要求,抓住重点区域、重点位置抓整改、补短板,全力做好创城工作。

沙土镇在辖区内各公共场所张贴“移风易俗”“核心价值观”等公益广告,加强宣传教

育,引导群众积极参与创城工作,形成人人参与、合力共建的良好氛围。对辖区内各宣传栏、公益广告牌进行全面巡查,发现陈旧、损坏现象及时维护修复。推进绿化工程,加强绿地养护管理,开展常态化更换补植、修剪整理,清理绿化带内杂草和垃圾,确保绿化带整齐美观。

坚持将环境卫生整治到底,集中针对镇村主要道路沿线、背街小巷、河道沟道等清扫垃圾,清除卫生死角,对墙面、电线杆上的小广告进行细致清理。各村居保洁员早晚按时巡查,组织动员党员志愿者、群众发挥主体作用,清理门前屋后庭院卫生,用实际行动为创城助力。